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ΓΙΑ ΤΟ ΔΑΣΚΑΛΟ, ΣΥΝΑΔΕΛΦΟ, ΕΡΕΥΝΗΤΗ…

Η ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΙΜΗΣ ΣΤΟ ΔΑΣΚΑΛΟ, το συνάδελφο, τον ερευνητή που υπη-
ρέτησε έντιμα την επιστήμη, άνοιξε δρόμους στο πεδίο όπου και
εσύ εργάζεσαι και υπηρετείς, που τον συνεπήρε το ίδιο όνειρο και
ο ίδιος λογισμός, και που αφιέρωσε την επαγγελματική του καριέ-
ρα υπηρετώντας το μαθητή, το δάσκαλο, τον ερευνητή, με την ελ-
πίδα για ένα καλύτερο αύριο, είναι πρωτίστως τιμή σ’ εσένα και στο
τμήμα σου που κι ο ίδιος υπηρέτησε. Σκεφτόμενοι με αυτό τον τρό-
πο, οι συνάδελφοι Μιχάλης Δαμανάκης, Ελένη Μιχαηλίδη, Γιάννης
Σπαντιδάκης και Κώστας Τζανάκης, από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δη-
μοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου της Κρήτης, αποφάσισαν
να εκδώσουν έναν τόμο προκειμένου να τιμήσουν τον καθηγητή Μι-
χάλη Βάμβουκα, τον επί δεκαετίες καθηγητή του τμήματος και άο-
κνο εργάτη της επιστήμης. Ο καθηγητής Mιχάλης Βάμβουκας υπη-
ρέτησε το Πανεπιστήμιο Κρήτης για περισσότερα από 25 χρόνια,
συμβάλλοντας με ουσιαστικό και εποικοδομητικό τρόπο στην εκ-
παίδευση των μελλοντικών παιδαγωγών και στην επιμόρφωση και
μετεκπαίδευση των εκπαιδευτικών στη μεθοδολογία της έρευνας και
στη διδασκαλία της γλώσσας.

Από την αρχή έως το τέλος της θητείας του ο Μιχάλης Βάμβου-
κας διέθετε αφενός το πάθος και τη σεμνότητα του νέου ερευνη-
τή, το οποίο και μετέδιδε στους συνεργάτες και τους φοιτητές του,
και αφετέρου την ωριμότητα του έμπειρου και καταξιωμένου επι-
στήμονα. Ήξερε να πείθει και να πείθεται, να αμφισβητεί και να
αποδέχεται τα επιχειρήματα των συνομιλητών του. Απαιτητικός αλ-
λά και προσιτός, συμβούλευε και ενθάρρυνε τους φοιτητές του για
την πρόοδο των σπουδών τους όπως και για οποιοδήποτε πρόβλη-
μα, αξιοποιώντας αποτελεσματικά την εμπειρία και τις γνώσεις του. 

Ο Μιχάλης Βάμβουκας υποστήριξε τις θέσεις του με σθένος και
συνέπεια, ενώ δεν δίστασε να αποδεχτεί με εντιμότητα και μεγα-
λοψυχία σφάλματα και διαφωνίες, ανεξάρτητα από την ιδιότητα των
αντιπάλων. Ήταν πάντα ανοικτός στις νέες προκλήσεις και γνώσεις,
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και παρέμεινε ανεπηρέαστος από στερεότυπα και κοινωνικές προ-
καταλήψεις.

Το έργο του έτυχε διεθνούς αναγνώρισης και ακτινοβολίας, και
σφράγισε ανεξίτηλα το περιεχόμενο γνωστικών αντικείμενων όπως
η μεθοδολογία της έρευνας, η διδασκαλία της ανάγνωσης, η μά-
θηση και η διδασκαλία της Ελληνικής ως μητρικής, ως δεύτερης και
ως ξένης γλώσσας. 

Τα βιβλία και τα συγγράμματά του αποτελούν σημείο αναφοράς
για τους μελλοντικούς παιδαγωγούς και ερευνητές. 

Γιάννης Σπαντιδάκης 
Ελένη Μιχαηλίδη
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